



不负厚望 扬鞭奋蹄 再出发

助力复工复产 护航经济发展 宁波公安交出硬核答卷



北仑公安分局民警督促企业做好疫情防控管理和安全生产工作,稳步推进复工复产。
通讯员 胡佳晓 摄

教育整顿

我为群众办实事

冲寒春已暖,锚定前行路。过去的一年,宁波公安多措并举助力复工复产,全力护航经济社会发展。2021年,将迎来中国共产党成立100周年。宁波公安将始终坚持以“人民为中心”的发展思想,以这一年多来的硬核答卷为新起点,不负人民的厚望,扬鞭奋蹄再出发。

港航公安 守护东方大港平安

4月的一天,一艘外籍货轮缓缓驶入宁波舟山港靠泊,港航公安分局穿山港区派出所民警单云洋早早来到现场进行值守。“随着境外疫情形势的发展,守牢疫情防控的‘海上大门’成了我们派出所工作的重中之重。”单云洋说。

去年,面对巨大疫情冲击和复杂严峻的国内外环境,宁波舟山港快速恢复生产,运输生产实现逆势增长,货物吞吐量连续第

12年保持全球第一。而在这张顺利复工达产的成绩单背后,离不开港航公安的保驾护航。

据统计,2020年,在该分局辖区内各港区码头,已累计停靠国际航行船舶1.2万余艘次。一年多来,港航分局全面推动常态化精准智控和局部应急处置有机结合,及时应对冷链疫情传播风险,有效管理重点岗位人员,严格落实防疫管理措施,辖区内3万多名职工群

众实现疫情病例零报告、零传染、零扩散。

市公安局港航分局党委书记、局长吴良勇说,“作为共建‘一带一路’建设、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略的重要阵地,宁波舟山港在宁波打造‘社会主义现代化先行市’进程中扮演着重要角色。作为市公安局的新鲜血液,牢牢守护这片蔚蓝土地,我们责任重大、义不容辞。”

北仑公安 服务企业健康发展

今年开年以来,北仑公安分局大碶派出所民警连永明在日常走访中,了解到很多企业存在招工困难的问题。他以辖区人口管理为切入点,筛选适合各个企业的人才,先后为企业无偿推荐普工、技术人员、主管等共计26人,解决了这些企业用工荒的难题。

而在去年的这个时候,连永明和所里的同事都是忙得脚不沾地。“那时,受疫情影响,辖区11万外来人口中,约有八成没回到北仑,他们返岗有太多事需要我们帮助解决。”连永明说,他

每天都泡在警企工作微信群里,处理各种各样的复工求助或是询问,几乎是有问必答,有求必应。

大碶派出所所长瞿波告诉记者,从去年5月开始,大碶派出所就深入推进“警企合作机制”,完善模具园区红外周边报警系统、公共视频系统和智能门禁系统等,实现每家企业、公司安防智能化全覆盖,实现对企业、公司人、车、物的全维感知、自动识别“绿码”核验功能,快速通行。

去年,北仑公安护航经济

发展还不断优化营商环境,通过分局警企服务中心和新碶、大碶、小港、甬保等4个派出所“警企服务工作站”,具体对接企业各项事务,组建复工复产帮扶队伍,深入申洲、海天等40余家著名企业开展“三服务”活动。牵头成立宁波市计算机信息安全协会北仑分会暨工业互联网安全分会,为企业会员提供网络保障服务。开展“云端”“蓝剑”“猎狐”等专项行动,侦破经济犯罪案件124起,挽回经济损失3522.33万元。

宁波公安 警企服务交出硬核答卷

宁波舟山港和北仑大碶两地只是宁波公安全力护航经济发展的一个缩影。据市公安局相关负责人介绍,目前全市各级警企服务机构与5909家企业建立警企联席警官制,拥有兼职企业警务专员576名,并在宁波警务APP“阿拉警察”和微信公众号“宁波公安”开通了线上警企服务站,实现了“市、县、所”三级和线上线下全覆盖。

去年以来,宁波公安陆续推

出服务企业10项举措、疫情期间助力企业复工复产5项举措、全市公安经侦部门服务保障经济发展10项举措等,实实在在地帮助全市企业解决难题、化解矛盾,打击侵犯企业合法权益的犯罪。同时,打造出“11087(110帮企)服务热线”等品牌;全省首家“警银联通平台”破解小微企业及农户安全融资难题;警企服务中心消弥企业无法与相关部门及时衔接的难点;“流动服务

车”变身警企连心桥,提供一揽子公安业务上门服务……

2020年,宁波首次进入中国营商环境综合排名前十名。“我们将继续做好人民和企业的安全卫士,积极为群众办实事、解难题、排民忧,争取以更优异的成绩持续增强宁波群众、企业的获得感、幸福感和安全感。”市公安局相关负责人说。

记者 张贻富
通讯员 钟振芳 胡佳晓

陆为丰： 积跬步以至千里 勇毅笃行法制路

陆为丰,1989年7月参加公安工作,现为宁波市公安局港航分局党委委员、副局长。从最初的派出所法制民警、法制科科长到如今分管分局的法制工作,从警三十余载,陆为丰与“法”结下了不解之缘。他也因工作成绩突出,曾先后荣获个人一等功、“全国优秀人民警察”等荣誉。

“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”。这句沉甸甸的话,成了他从警生涯的座右铭。

2007年,陆为丰在全国公安机关“三考”基本法律知识考试中以唯一满分的成绩取得个人第一名,并在总结表彰大会公安部主会场作为民警代表发言。

“第二年,我被借调到公安部法制局,参与了《公安机关人民警察执法资格等级考试办法》修订等工作。不仅是扎实的业务功底,那里共事的战友在工作中体现的法治精神、法治担当更是给我留下了深刻的印象。”虽然已经过去十多年,但每当回忆起那段难忘时光,陆为丰仍是感慨颇多。

随着岁月的历练,严谨细致的工作作风、刻苦钻研的进取精神,也成为了他鲜明的个人标签。在他和同事的努力下,所在分局曾2次获评全国公安机关执法示范单位,8次被省公安厅评为执法优秀单位。

“中国共产党伟大的百年发展史,也见证了法治中国、法治社会建设高速推进的新征程。我将始终铭记初心、牢记使命,为建设更高水平法治公安贡献自己的点滴力量。”同许许多多宁波公安的法制人一样,陆为丰也在建党100周年的历史时刻为自己许下了庄严的承诺。 记者 张贻富 通讯员 钟振芳



陆为丰在工作中。通讯员 钟振芳 摄